

# 中共浙江省委教育工作委员会

---

浙教电传〔2012〕174号

## 中共浙江省委教育工委关于转发学习贯彻胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立90周年大会上重要讲话的通知

各市、县（市、区）教育局党委（工委、党组），各高等学校党委：

5月4日，胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立90周年大会上发表了重要讲话。5月5日，教育部党组下发了《关于教育系统学习贯彻胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立90周年大会上重要讲话的通知》（教党〔2012〕14号，以下简称《通知》），对教育系统深入学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神提出了要求，作出了部署。现将《通知》转发给你们，并结合我省教育系统实际，提出如下意见，请一并贯彻落实。

### 一、认真学习，深刻领会讲话的精神实质

全省教育系统要把学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，加强领导，精心组织，

周密部署，制订切实可行的方案，迅速掀起学习贯彻讲话精神的热潮。各级党团组织要把讲话精神作为近期学习的重要内容，通过组织召开各种类型的报告会、学习会、座谈会、研讨会等多种形式，充分运用报刊、广播、电视、网络等各类宣传手段，开展丰富多彩的学习宣传活动。通过学习研讨，引导广大干部师生深刻领会总书记重要讲话的精神实质，把思想认识统一到党中央对青年一代的希望和要求上来，把力量汇聚到关注青年、关心青年、关爱青年上来，全面推进青年工作和教育改革发展稳定各项工作。

## **二、加强教育引导，促进青年学生健康成长成才**

要把胡锦涛总书记的重要讲话精神贯穿到高校思政理论课教学和中小学德育课教学之中，引导青年学生积极践行社会主义核心价值体系，始终坚持远大理想，坚持刻苦学习，坚持艰苦奋斗，坚持开拓创新，坚持高尚品行，切实把胡锦涛总书记对广大青年提出的殷切希望，转化为成长成才过程中的自觉行动和追求。高度重视青年教师的思想政治工作，进一步加强师德师风建设，强化广大教师的教学规范意识、学生为本意识、为人师表意识，切实发挥教师的示范表率作用。加强和改进学生的思想政治教育工作，注重针对不同青年学生群体，运用他们的思维方式和话语体系，分层分类开展教育引导，不断增强工作的针对性和实效性。充分发挥先进典型的示范引领作用，积极宣传教育系统的先进典型，推动青年学生学先进、赶先进、当先进，为广大青年学生的健康成长成才营造良好的氛围。

## **三、结合工作实际，切实抓好贯彻落实**

全省教育系统党组织要切实加强对共青团的领导，把青年工作作为一项带有根本性、战略性的工作，高度重视团组织建设和团的队伍建设，及时研究解决实际问题，不断提高教育系统团组织工作科学化水平。要把学习贯彻胡锦涛总书记的重要讲话精神与全面落实教育规划纲要结合起来，与深入开展创先争优活动结合起来，与深入开展学雷锋活动结合起来，与认真完成各项工作任务结合起来，把学习效果转化为加强和改进工作的实际成效。要把胡锦涛总书记的重要讲话精神落实到为民办教育上，着力解决教育公平、均衡、素质、质量、协调等问题，积极推进教育科学和谐发展，培养造就一大批中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人，以优异成绩迎接党的十八大和省第十三次党代会的胜利召开。

各地教育行政部门和高校学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神的情况，请及时报送我委。

省委教育工委

二〇一二年五月二十六日

抄送：厅机关各直属党委、总支、支部。